

Мис. Россия, 1980 29 февр.

«Наш курс, как и прежде, — это курс мирного созидания, дальнейшего преобразования необъятных просторов страны, преумножения материальных и духовных богатств советского народа. И никому нас с этого курса не свернуть!»

(Из речи товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы 22 февраля 1980 года)

Вадим КОЖЕВНИКОВ,

Герой Социалистического Труда

СПЛОЧЕННОСТЬ

ВЛАСТЬЮ, открытой для всех, назвал Владимир Ильич Ленин Советы. Рожденные в огне революции, Советы народных депутатов воплощают в себе главный принцип, во имя утверждения которого боролись наши отцы и деды, — принцип **народовластия**. И новая Конституция СССР закрепила и упрочила этот принцип, еще раз подчеркнув, что наша страна есть социалистическое **общенародное** государство и высшая цель его — «построение бесклассового коммунистического общества, в котором получит развитие общественное коммунистическое самоуправление».

Народовластие — главный смысл и содержание всех наших дел. И сегодняшний подъем экономики и культуры был бы невозможен без участия широких масс в управлении государством, в решении важнейших политических и экономических вопросов жизни страны. С особой силой проявляется это в дни выборов в Советы народных депутатов, в дни, когда все мы приходим на избирательные участки, чтобы проголосовать за лучших, достойнейших, за наших друзей и товарищей по работе, за тех, кому мы доверяем, тех, в кого мы верим. И весь путь Страны Советов подтверждает, что избранники народа всегда и во всем оправдывают наше доверие, ведут наше государство вперед по пути дальнейшего подъема экономики и культуры, упрочения мира на земле, повышения благосостояния. С каждым годом растет экономическая мощь нашей Родины, повышается жизненный уровень трудящихся. Так, только за прошедшее десятилетие реальные доходы на душу населения увеличились в полтора раза, свыше 108 миллионов человек улучшили свои жилищные условия.

Слушая речь Леонида Ильича Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы, среди многих важных, основополагающих положений ее я выделил для себя одно слово — **«сплоченность»**. Леонид Ильич говорил о том, что партия подходит к экономическим задачам с широкими социальными позициями, рассматривая экономику в неразрывной связи со всей системой общественных отношений. И главным в развитии этих отношений он назвал дальнейшее упрочение единства, сплоченности советского общества.

«Я имею в виду сплоченность идейно-политическую, — говорил Леонид Ильич. — Она выражается в теснейшем единении партии и народа, в незыблемости блока коммунистов и беспартийных, во всенародном одобрении предвыборной платформы нашей партии — платформы, которая воплощена в решениях партийных съездов и Пленумов ЦК КПСС.

Я имею в виду, далее, сплоченность социальную. Она выражается в нерасторжимом союзе рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, в общности коренных интересов всех социальных групп и слоев, в постепенном стирании существенных различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом.

Я имею в виду, наконец, сплоченность наций и народностей нашей страны. Она выражается в тесном переплетении, слиянии советского патриотизма и интернационализма, в создании единого общесоюзного народнохозяйственного комплекса, в благотворном взаимопроникновении национальных культур».

Эта сплоченность — достояние социализма, основа основ нашей жизни. Это надежнейший фундамент нашего общенародного социалистического государства.

На прошедших выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы народных депутатов избраны лучшие, достойнейшие. Те, кто трудом своим приумножает силу и мощь государства, его экономику и культуру. Среди них — писатели, наши товарищи по перу. И это глубоко закономерно. Депутатами Верховного Совета РСФСР избраны Михаил Алексеев, Юрий Бондарев, Николай Грибачев, Михаил Дудин, Анатолий Калинин, Мустай Карим, Феликс Кузнецов, Сергей Нарочатов, Аркадий Первенцев.

Писатель у нас — голос народа, человек, выражающий его думы, его интересы, его чаяния. Слово — оружие, имеющее силу общественного воздействия, и потому писатель — деятель по сути своей общественный. И от того, насколько он талантлив, насколько он способен проникнуться главными идеями, интересами общества, зависит и его ценность в этом обществе. «Из глубин народа вышла новая, социалистическая интеллигенция, которая прославляла Родину выдающимися достижениями науки и техники, литературы и искусства, — сказал Леонид Ильич Брежнев на торжествах, посвященных 60-летию Октября. — Встреча,

о которой мечтали лучшие умы человечества, историческая встреча труда и культуры, — состоялась».

Высочайшее это доверие — быть депутатом народа. И я рад за наших товарищей, удостоенных этого высокого доверия.

Наш курс — мирное созидание. Мирное строительство. Мирное сотрудничество со всеми странами. На встречах руководителей партии и правительства с избирателями эти слова, эти мысли повторялись вновь и вновь. Народ, испытавший на себе ужасы войн и разрух, народ, с первых дней своей власти начертавший на знаменах слова о мире и труде, ценит их, быть может, как никакой другой, и делает все, чтобы слова эти не были пустым звуком, делает все, чтобы они проникли в сознание всех людей мира, стали понятиями, определяющими дальнейшую жизнь всех народов нашей планеты.

Я как депутат Верховного Совета страны часто бываю в составе наших делегаций за границей, часто принимаем мы у себя парламентские делегации различных стран, в том числе и капиталистических. Приходится встречаться, разговаривать с самыми разными людьми. Есть среди них и сторонники «политики с позиции силы», подобные тем, что нагнетают сейчас напряженность в международной обстановке, но есть, и их немало, люди, стоящие на реальных позициях, которые понимают, осознают, что дальнейшее развитие человечества возможно только в условиях мирного сотрудничества, добрососедских отношений. Люди доброй воли во всех странах мира всегда отдадут должное миролюбивой политике нашего государства, той огромной и плодотворной работе, которую вел и ведет наш народ во имя укрепления мира на земле.

Мы — молодая страна. Мы еще ведем счет на десятилетия. И потому понятно, что в дни выборов в народные Советы, прошедших на рубеже двух десятилетий, каждый из нас думал и думает о том, какими будут восьмидесятые годы для нас, для нашего государства, для народов мира.

«Конечно, будущее всегда таит в себе неожиданности, такие повороты событий, которые трудно предугадать, — говорил Леонид Ильич Брежнев на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа. — И все-таки мы, коммунисты, верим — и не только верим, — мы убеждены, мы знаем, что восьмидесятые годы будут годами новых успехов в коммунистическом строительстве. Они будут годами укрепления и развития мирового социализма, нового продвижения вперед в деле борьбы за обеспечение прочного мира».

Монолитное единство партии и народа, сплоченность нашего общества — надежный залог того, что все намеченные нами планы, подкрепленные трудом миллионов, будут успешно выполнены.

Девчата с Трехгорки — победители социалистического соревнования за четвертый квартал 1979 года.

Фото А. КАРЗАНОВА,
Т. БАЖЕНОВА

